

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907
Vancouver 4, B.C. Thursday, September 16 1954 Vol. 16, No. 116 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

報費價目表	零售每份七仙
國內	每月一元二角
國外	每月一元五角
半年	七元五角
全年	十四元
廣告	每行每日五角
長期刊登	另議

中華民國三十四年九月十六日
星期四
第 116 號

第 116 號
第 116 號
第 116 號

中共自稱五年計劃 首年推行成績優越

工業超過預算產額百分之七 產煤逾一萬萬六千公噸

東京十六日合衆社電。中共昨日自稱其工業生產。在其推動五年計劃之首年。實九五三年。較其原定計劃。超過百分之七。北平昨日播音。照例無庸論其生產數字。僅以百分比率代替。但中共統計局昨披露中國去年之煤炭產量。達一萬萬六千五百萬公噸。較之九五二年之煤炭生產增加百分之三。中共對外貿易部。報告去年對外貿易較之九五二年數字。增加百分之三。但中共對外貿易。其中四分之三。是與共產黨國家通商者。中共並宣布其去年電力。煤。石油。鋼鐵。化學品。銅。錫。鉛。及紡織品。輕工業製成品等生產。皆超過其五年計劃原定之首年生產預算。但北平同時承認。向以農立國之中國。改變工業化。困難甚多。且品質低劣。常有廢棄云。

大陳附近 國共砲戰

台北十六日合衆社電。國方宣布。謂國共兩軍昨在金門以北約三百五十英里之大陳島附近。展開片刻之砲戰。國方謂一島嶼之共軍首領。先兩砲向國軍之島嶼轟擊。國軍隨即還擊。不久共軍大砲即歸沉寂。計共軍所發之大砲。僅二拾响。共軍是否將繼續砲轟大陳。實一疑問。但國方軍事觀察家謂。共軍如再大進攻。將對共軍大為不利。蓋大陳島之地位。不利進攻。祇利固守。且國軍在大陳之陣地。極為堅固云。

香港憂慮世界 三次大戰爆發

香港。十六日路透電。香港方面。對美國宣佈其現有拾五艘母艦駐太平洋。以備應付急變之消息。表示惶恐。香港商及官方。現對臺灣海峽戰雲之轉變。異常關懷。彼等承認美國對遠東局勢注重。故遣派如此大軍母艦駐太平洋。彼等又認為該拾五艘航空母艦。其中若有一艘稍不謹慎。

杜卿赴歐目的 尋求歐洲防衛 可能開闢途徑

東京。華盛頓十六日美聯社電。顯然杜卿。樂斯爾。認爲東南亞及共同防衛之成立。築成一度無里長城。存東南亞可以阻止共黨之再度侵略。今日乃飛往歐洲。尋求歐洲反共同防衛之途徑。彼昨晚之廣播。已聲明東南亞反共同防衛之重要。及其實力。認爲西太平洋。已無後顧之憂。乃飛赴歐洲云。

目的組歐軍 在其離美前

已宣佈。彼此次赴歐。乃因爲國會反對通過國防計劃。致粉碎國防軍計劃。尋求別種方式。以補救而去。彼赴西德與阿丹拿總理及後赴英國。與邱吉爾。艾登商議。用何種方式。將西德武裝。而令國會同意之技術上問題。彼向其西歐國家道歉。因彼不能一一前往拜訪。

要求法德 加緊合作

彼此行。很明顯乃請求西德及法國。加緊合作。以完成歐洲反共同防衛之計劃。因彼之目的不同。故對於艾登之提議。不感興趣。因艾登之提議。非無如歐防軍之超國家統帥。統一指揮歐防軍云。

美在遠東實力 隨時打擊侵略 保護亞洲國家

東京。華盛頓十五日美聯社電。杜樂斯。呼聲。呼籲美國保持西太平洋海空軍強大軍力。隨時打擊侵略者之強硬軍事計劃。彼認爲此種軍事計劃。乃加強剛簽定之新東南亞反共同防衛之防衛力云。

保護美安全 彼報告。該約最基

本及主要之貢獻。乃保護及維持東南亞國家之自由獨立。及防止共產黨。向太平洋發展。而危害美國本身之安全。杜樂斯反對蘇聯指。該約之成立。該約並未指明針對任何一國。只針對侵略者。故蘇聯若非侵略者。實不應加以反對。但事實上。因爲該約乃阻止共產主義之發展野心。故提出反對云。

為彼安全 彼對於中共砲轟金

門。恰在八國在曼尼刺簽約之時。解釋謂。中共欲以此種行動。恫嚇簽約諸國。完全遭遺失。因簽約國家。乃欲保障彼等之安全而來。

美軍事物資 源源運臺灣

東京。華盛頓十五日美聯社電。據此。美軍事物資。源源運臺灣。最近而有噴射機駐防。

西德武裝問題 談判甚爲滿意

倫敦。巴黎十六日美聯社電。英外相艾登。本日謂彼與法內閣總理門第茲佛朗士。會談重西德武裝問題。雙方甚爲滿意。但艾登並未謂雙方對武裝西德問題。已達到協議。艾登本日已首途回倫敦云。

共機連日不出 國方諸多猜測

台北十六日合衆社電。國方軍事觀察家。對廈門共軍。連日均無空軍出動。擊擊國方飛機。實感懷疑。臺灣人士現均思疑中共如何不派製製之米格式飛機。在廈門轟擊。按截至現時。國方炸擊廈門。共方僅以強烈高射砲火迎擊。而國方前曾謂。共方在福建省築有空軍基地。但稱共方尚未有噴射機。駐於此等基地。國方謂中共現距金門數百中已建立起臺灣軍事經濟能力。

白晝行劫三匪 昨日定刑

打劫田仔梳街六七〇號勒寧威藥房三匪。昨日在雲梯警察衙門定刑。三匪俱住列查街五七一號。一爲租車司機。奧魯順氏。年三拾三歲。此次爲彼打劫勒寧威。而連捕之第三次。彼被判處五年徒刑。其餘兩名爲特拉斯泰來及柯尼士泰爾兄弟。兄三拾四歲。弟三拾歲。二人各判處兩年徒刑。三匪共去二千三百六拾九元。據警方稱。警察已得同一千三百三拾四元云。

阿特里在雲梯 逗留四小時

英國工黨領袖阿特里。準于下星期日下午拾二點半抵雲梯。而大約在下午四點。再乘橫加航空公司飛機赴東。轉程返英國。彼新近訪問俄國。及中共。卑特省時特夜夫黨。已邀其演講云。

市政府擬撥還 煤氣擊登記費

市政府決定發還在省府實行新煤氣例時。仍未裝完煤氣保險擊者之煤氣登記費。共數百元云。

黑自拳師今晚 爭奪拳王位

紐約。拾六日美聯社電。如果今晚。世界重量級拳王。洛基馬特安氏。將與勁敵沙查魯士氏。再次爭奪拳王位。此場競賽。原本昨晚七點半。在雲梯舉行。在紐約洋鬼球場舉行。而因下大雨改期。

美撤駐韓軍 並非放棄南韓

美聯社電。美駐南韓大使。今日謂。撤駐韓軍。並非謂美國放棄南韓。而係與國尋求比較更實際之方法。加緊保護南韓及其他亞洲自由國家云。

天氣報告

據天文台報告。雲華今日下雨。下午時雨。最高溫度爲六十三度云。

美將助國軍 向大陸進兵

華盛頓。路透社電。美國官員稱。彼等懷疑與自由中國訂立一項互助安全公約。乃屬需要。以增強蔣介石將軍對中共軍之侵襲臺灣。自由中國當局已提議重西德武裝問題。但艾登並未謂雙方對武裝西德問題。已達到協議。艾登本日已首途回倫敦云。

美將助國軍 向大陸進兵

華盛頓。路透社電。美國官員稱。彼等懷疑與自由中國訂立一項互助安全公約。乃屬需要。以增強蔣介石將軍對中共軍之侵襲臺灣。自由中國當局已提議重西德武裝問題。但艾登並未謂雙方對武裝西德問題。已達到協議。艾登本日已首途回倫敦云。

美將助國軍 向大陸進兵

華盛頓。路透社電。美國官員稱。彼等懷疑與自由中國訂立一項互助安全公約。乃屬需要。以增強蔣介石將軍對中共軍之侵襲臺灣。自由中國當局已提議重西德武裝問題。但艾登並未謂雙方對武裝西德問題。已達到協議。艾登本日已首途回倫敦云。